

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

—CENSOR—

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
2.ª 40
3.ª 30
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
En Alicante, 1 mes 5 pesetas
3 meses 15
6 meses 30
Un año 60
Fuera, 3 meses 15
6 meses 30
Un año 60
Número suelto 00-10
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayuda, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular á nuestros abonados, la que tiene establecido nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos. Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece. Labradores 23, bajos.

CIRCULO CATOLICO OBRERO DE ALICANTE

La Junta Directiva de este Circulo, ha acordado, que desde el lunes próximo á las siete y media de su noche, y por espacio de nueve días, se rece en el salón de actos públicos del mismo, el Santo Rosario en sufragio del alma del que fué socio de este Centro, D. Aroadio Just y Ferrando. Esta Junta, suplica á los señores socios que sus ocupaciones se lo permitan asistan á tan piadoso acto. Alicante 8 Mayo 1896. Por acuerdo de la Junta, El Secretario, M. AQUILINA.

LA SAGRADA CONGREGACION DEL INDICE

Un libro recientemente publicado, en el que se hacían apreciaciones singulares contra la inclita Compañía de Jesús, ha producido notable escisión en unos, escándalo en otros; libro que puesto en manos de los que por sistema odian á la Iglesia, ofrece para éstos abundante arsenal de diatribas y recriminaciones contra los Jesuitas; por ello la Sagrada Congregación del Índice ha prohibido la lectura de la obra á que aludimos, incluyéndola en el catálogo de las obras censuradas como de lectura perniciosas. Mas hé aquí, que el autor anónimo de esta obra, ha reconocido la ligereza de sus juicios emitidos en dicha obra y sus erróneos conceptos y se ha sometido al fallo decisivo de la Congregación del Índice, y ha prometido retirar la obra de la venta pública.

Y ahora digamos breves palabras sobre la Congregación del Índice.

El derecho que tiene la Iglesia de proscribir ciertas obras descausa, por una parte, en la facultad que se le ha concedido y en el deber que se le ha impuesto de velar por la conservación de la fe y de las costumbres, y por otra, en los perjuicios que causan á los individuos y á la sociedad las lecturas malsanas.

Se ha dicho muchas veces que un libro es el compañero más asiduo, el amigo más fiel, si es de lectura moral é instructiva, mas si tiende á inocular en el corazón del lector el virus ponzoñoso del error, entonces debe decirse que el tal libro es un maestro ó predicador disfrazado tan obstinado como hábil é insinuante; hé aquí por qué la Iglesia prohíbe á todos sus fieles, á menos que les conceda autorización para ello, leer, y conservar obras reconocidas como dañosas.

Podría invocarse en favor de este derecho el sentir unánime de todos los pueblos y de todas las sectas, sin exceptuar los pretendidos reformadores del siglo XVI. Según testimonio de Eusebio, el rey Ezequías hizo arrojar al fuego algunos libros malamente atribuidos á Salomón; Lactancio nos refiere que Protágoras de Abdessa fué desterrado de la ciudad y del territorio de Atenas por haber publicado un escrito en que decía: «Que los dioses existan, esto es lo que no puedo afirmar ni negar.» Su obra fué entregada á las llamas en junta pública. Todo el mundo sabe que Lutero hizo lo mismo con el Corpus juris canonici.

Resulta de todo esto que los sectarios de todos matices han rendido homenaje á la práctica constante de la iglesia, tan conforme con la Escritura como con el buen sentido.

El Índice es el catálogo de las obras sometidas á una prohibición general. La primera edición del Índice fué publicada por Pío IV en 1564. Algo más tarde San Pío V instituyó con la misión de investigar y proscribir los escritos perniciosos, una congregación especial llamada del Índice, congregación que fué completada y enteramente separada del Santo Oficio por Sixto V en 1587. De esta congregación emanan actualmente la mayor parte de las condenaciones.

Las obras puestas en el Índice pueden clasificarse, por lo que se refiere á la

sanción penal, en dos categorías. La primera se halla definida en la Constitución Apostólica Sedes, que decreta la ex comunión especialmente reservada al Romano Pontífice, incurriendo en ella ipso facto, todos aquellos que sabiendas y sin la autorización de la Santa Sede, leen libros de los apóstatas y de los herejes en los cuales se defiende la herejía. El uso de los demás libros prohibidos constituye una violación del derecho natural y del derecho positivo.

LA ÚNICA VERDAD

Es un axioma filosófico, que la verdad es una. Pues, bien; esta verdad es Jesucristo, la Iglesia su depositaria, y los sacerdotes, los que la predicán. Todo, pues, cuanto se oponga á la doctrina católica, es el error.

Jesucristo dijo de sí mismo: «yo soy la verdad» Ego sum veritas y en vano se han esforzado los sofistas de todos los tiempos en hacer creer lo contrario; no han tenido otro móvil que las pasiones, y, al predicar sus doctrinas, estaban convencidos del error que propalaban.

Por otra parte, siendo una la verdad, ha de ser inmutable; así vemos que desde la aparición del Cristianismo sobre la tierra, la Iglesia de Jesucristo no ha variado, ha sido siempre la misma, ha enseñado los mismos principios, ha predicado las mismas doctrinas, ha profesado el mismo credo y ha administrado los mismos sacramentos. Hoy mismo, al cabo de diecinueve siglos, el dogma católico se ostenta con la pureza de los primitivos tiempos del Cristianismo y los fieles guardan los mismos mandamientos á que entonces venían sujetos.

Otra prueba de que la verdad se encuentra en el Catolicismo, nos la ofrece la experiencia de tantos siglos en que no se ha dado un solo caso de que nadie que haya profesado la doctrina Católica, abjurará de sus creencias en la hora de la muerte; mientras que, por el contrario, muchos, muchísimos de los que fueron enemigos encarnizados de la iglesia, que predicaron contra las divinas enseñanzas de la mística Esposa de Jesucristo, que condujeron y guiaron á algunos incautos por sendas extraviadas, al llegar ese momento supremo, viéndose se próximos á presentarse ante el tribu-

nal del Dios de justicia, hicieron protesta de su vida pasada y pidieron ingresar y morir en el seno de aquella Madre á quien antes habían abandonado.

Esta consideración es muy elocuente, este hecho, repetido tantas y tantas veces y por personas de diferente posición social, viene á manifestar la verdad de nuestra religión.

El hombre busca la verdad, que es el alimento de su inteligencia, pero, muchas veces, instigado por las pasiones, conoce lo mejor y se acerca á lo peor. Si las pasiones se mantuvieran en los límites que Dios les ha señalado, si no existiera en el corazón del hombre ese cúmulo de afectos bastardos, deseos impuros é inclinaciones perversas, la verdad luciría espléndida ante sus ojos, y, siendo justo, la amaría.

No existió, pues, la verdad fuera de la Religión católica, porque siendo Dios la verdad por esencia, sólo la Religión de Jesucristo puede ser la depositaria de la verdad que nos trajo á la tierra el enviado del Padre, la segunda persona de la Trinidad Beatísima, Jesucristo, Dios y hombre.

De consiguiente, cuanto se oponga á la verdad de la Religión, será obra del orgullo, la soberbia, la lujuria, en una palabra, será obra de las pasiones que, rebelándose en el Paraíso contra la razón iluminada por la fe, que era el más rico patrimonio de la humanidad, obscurecieron nuestro entendimiento y le llenaron de sombras y tinieblas.

La única verdad es Jesucristo, quien no la cree, cae en el error y quien sigue el error se aparta del camino que Dios le trazara para alcanzar la vida eterna, pues que, al decir Jesucristo, Hijo de Dios, que era la verdad, añadió que era también el camino y la vida.

A. C. BARRA.

EL SACERDOTE

Ante la Estadística de la Criminalidad

«Hablen números y callen barbas.»—M.

Un cura es un hombre como otro cualquiera—decía en tono magistral un médico demagogo furibundo, á un condiscípulo suyo de ideas menos avanzadas, pero de más buen corazón y mejor seso. —Sí, señor—añadió éste al golpe;—es

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado, Madrid.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física ó Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca. Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

44 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

el barrio de los pescadores, se ponía en acécho de la casa de Julias, esperando la ocasión oportuna de lanzarse contra Andrés, y conseguido su intento, volver á coger su barca y regresar á Hippos, á la hora de costumbre.

Ya llevaba un mes, haciendo lo mismo, y la ocasión no se presentaba; pero no por eso desistía de su infame propósito, emprendiendo diariamente el mismo viaje, con una constancia infernal.

La noche en que damos principio al presente capítulo, como las anteriores, Zabulon permanecía agazapado en el hueco de una puerta inmediata, acechando la casa de Julias.

En aquella actitud, le sorprendió la llegada de un licitor (1) que se paró á la puerta de Julias y llamó á ella con su haz de varas.

—¿Quién llama? preguntó Julias desde adentro.

(1) Guardia ó ministro del Pretor urbano.

ANDRÉS EL PESCADOR 41

convencino, unos dos ó tres días antes de vuestros desposorios, dijo dirigiéndose á Andrés y á Betsabé, desapareció de Bethsaida, sin que se supiera su paradero.

—Así se dijo, en efecto, repuso Andrés. —Lo cierto es, que desde aquella fecha no se le ha vuelto á ver en Bethsaida, añadió Julias.

—Pues hoy me han asegurado que se ha ido de Bethsaida para no volver, puesto que ha fijado su domicilio en Hippos.

—Hippos, dista de Bethsaida 125 estadios (1), dijo Julias. Muchas veces tendí las redes por aquellas playas, en vida de mi buen padre; pero hace mucho tiempo que no he ido por allá. Me alegraré que encuentre la felicidad en su nuevo domicilio.

—Y yo, y yo, dijeron casi simultáneamente Andrés y Betsabé.

Después guardaron un momento de silencio, y á los pocos segundos continuaron su conversación, sin acordarse de Zabulon.

(1) Unos diez y ocho kilómetros.

hijo de padre y madre y tiene su cuerpo y alma como cada hijo de vecino.

—Y sus miserias y sus fragilidades y sus pecados como los demás hombres, al igual de los demás mortales—insistió aquel con cierto malicioso retintín.

—Eso no, amigo mío! El sacerdote es ministro de Dios; y Dios dispensa á sus ministros más gracias que á los que no han sido elevados á tan alta dignidad. Conozco perfectamente tu modo de pensar en materias religiosas; me sería imposible convencerte con la autoridad de los libros sagrados; nada conseguiría poniéndote á la vista los elocuentes y respetables textos de los santos Padres; en vano te citaría la doctrina referente á este asunto de los hombres más santos, más sabios y más eruditos, que han existido en el mundo; todo lo dejaré porque no lo necesito; pero voy á persuadirte plenamente, y vas á rendirte á discreción con la abrumadora y patente prueba de los números.

—Bah! Déjate de guarismos. ¿Quieres aburrirme comparando á los curas con toda la hez de la sociedad, con la pléyade de hombres rudos, ignorantes y torpes que pululan por este desdichado mundo? No sirve esta prueba. Admitiré solamente en el caso de poner en parangón á los sacerdotes con todos los demás hombres de la alta sociedad.

—A fe mía te has lucido! Aguarda un momento. Entre los apuntes de cartera hay una nota que ha de satisfacer tus exigencias, bien racionales por cierto. Vale un Perú; no imagines al recogerla con deleitosa benevolencia, que tan pronto había de prestarme tan excelente servicio. Dije, amigo, que vas á chuparte los dedos y hasta las manos escuchando:

«Datos estadísticos oficiales de la criminalidad en las profesiones liberales de Francia durante los años 1874 y 75.

Por cada 1.000 sacerdotes. 1 acusado.
Por igual número de empleados. 11
Por idem de literatos. 19
Por idem de médicos y cirujanos. 24
Por idem de abogados, procuradores y notarios. 64
Por idem de banqueros y agentes de negocios. 130

Más que ridícula insensatez, sería una aberración sostener que el carácter sacerdotal hace impecable al que lo posee (error propalado en el siglo VII por el andaluz Migeoio), pero también es muy cierto que un cura es algo mejor que un hombre cualquiera.

RAMÓN FONT,

Arcipreste y Vicario general de Gerona.

LOS ABUSOS EN QUINTAS

Un diario técnico, *La Correspondencia Militar*, propone un medio sencillo, poco costoso y muy eficaz para cortar los abusos de irritante desigualdad de que se quejan principalmente en los pue-

blos sometidos en este punto y en otros muchos al caciquismo.

Titula el colega su trabajo *La fotografía y las quintas*, y dice exponiendo el método que cree útil para evitar desigualdades en las operaciones del sorteo.

Entre los diferentes medios que pueden utilizarse para impedir la sustitución de unos quintos por otros y las declaraciones de cortos, sin serlo, casos que ocurren con mucha frecuencia, creemos que es muy conveniente el empleo de la fotografía de los reclutas, al hallarse éstos bajo la talla en la posición conveniente y en el momento preciso en que el tallador canta la estatura de cada uno.

Al efecto, y para poder apreciar los grandes errores de medición, pues en los dudosos sería bastante difícil, debe señalarse la talla reglamentaria con una línea fuerte, adosada en la parte posterior del aparato, y como de 40 centímetros de longitud para que se destaque bien en las copias, las cuales deben fijarse en los respectivos ejemplares de las filiaciones.

La sustitución de personas se haría desde luego imposible, mediante la confrontación del interesado con su filiación, en los casos dudosos de talla, habría un dato importantísimo para juzgar si el recluta se colocó al ser medido con la naturalidad necesaria, ó si presenta posturas rígidas que pudieran influir en la declaración de corto.

El medio presupuesto debe ser estudiado por el ministro de la Guerra.

LAS FUTURAS CORTES

En el último consejo de Ministros, se ha acordado la constitución definitiva de las mesas en ambos cuerpos colegisladores.

La del Senado la compondrán: Presidente, Marqués del Pazo de la Merced; Vice presidentes, Duque de Sexto; Conde de Toreánaz; Marqués de Pidal; y Marqués de Aguilar de Campó; Secretarios, Marqués de Aranda; Conde de la Encina; Duque de Vistahermosa, y el Senador que designen las oposiciones.

La del Congreso: Presidente, Sr. Pidal; y Mon; Vice presidentes, Lastres; Conde de Sallent, y García Alix.

El Sr. Romero Robledo presidirá la Comisión del mensaje; el Sr. García Alix la de actas y el señor Conde de Sallent la de incompatibilidades.

HEROISMO DE UN PÁRROCO

Los telegramas recibidos hoy de la Habana dan cuenta de un hecho heroico realizado por el cura párroco de Esperanza, D. Pedro Caballer.

Este dignísimo sacerdote, ayudado sólo de algunos vecinos de dicho pueblo, se defendió con heroismo admirable de las partidas insurrectas que, mandadas por Zayas, Cayito Alvarez y Vázquez, intentaron penetrar en el templo y profanarlo.

El valeroso cura párroco de Esperanza rechazó á los separatistas, causandoles siete bajas, entre ellas la del cabecilla Vázquez, y auxilió después á los heridos rebeldes.

Y añaden los telegramas que el general Bazán, que estaba en Cienfuegos, se trasladó á Esperanza, buscó al párroco Sr. Caballer, y en medio de la plaza, llena de paisanos y soldados, le abrazó con gran efusión y le felicitó con entusiasmo, diciendo:

—Estos son los soldados de Dios, que pelean hasta morir por Dios y por la Patria.

Ejemplos como este de valor religioso y amor patrio, levantan, como diría un ilustre escritor católico, hasta el arrobamiento, las almas de los españoles y de los justos.

GUERRA DE CUBA

«Habana 6.—En Sancti-Spiritus, general Obregón, persigue por potreros Campana, Ciego y Taguasco, á Máximo Gómez, que, con Carrillo, reúne elementos.»

Coronel Pareja, zona cultivo Cienfuegos, hizo al enemigo 16 bajas y cogió 15 caballos. Tuvo un guerrillero muerto.

Guerrilla Nuevitas, reconocimientos Carratalá, dió muerte á cabecilla Azucá y 2 más. Tuvo 2 heridos.

Teniente coronel Saboya batió Moréjon, Aguilera, Ganabria, emboscados en Jabuco, haciéndoles 11 muertos y muchos heridos. Columna 4 heridos.

Capitán Romero alcanzó en potrero Zanotti y Limonar, acompañado del cabecilla Cagizote, presentado, á grupos rebeldes, haciéndoles varios muertos y heridos, y cogiendo 45 caballos.

Comandante Altolaguirre, columna Almansa, batió partida Agramonte, entre San Nicolás y Pablos, haciéndoles 7 muertos. Tuvo médico y un soldado heridos.

Línea Mariel hostilizada grupos Oriente y Occidente, entre San José y Capote, rechazados y dispersos.

Comandante militar de San Cristóbal confirma muerte del cabecilla Socarra.

Fuerzas montadas columna Serrano Altamira, batieron grupos insurrectos, haciéndoles 4 muertos, y 5 caballos cogidos.

Familias se concentran huyendo partidas.

Presentados á indulto con armas y caballos en provincia Habana los cabecillas blancos Ricardo Borges y Regino Sánchez, en Güira de Melena; 15 más, en Alquiza, San Felipe y Candelaria.—Weyler.»

—En el primer vapor correo saldrá de Cuba para la Península el general Pando, cuyo señor, como se recordará, ha sido elegido Senador.

Durante su ausencia, ejercerá el mando del cuerpo de ejército que opera en Las Villas el bizarro general Pinar.

Este ha expulsado de Sancti Spiritus á no pocos autonomistas sospechosos, y

está resuelto á proseguir activamente las operaciones militares contra todas las partidas que merodean por el departamento de Las Villas, no tolerando la permanencia en el mismo á las personas sospechosas.

—Todos los telegramas recibidos de la Habana elogian al cabecilla Cagizote, hace días presentado en solicitud de indulto y de que se le admitiese como voluntario en las filas del ejército.

Ese ex cabecilla se ha distinguido mucho como soldado voluntario en los encuentros ocurridos cerca de Limonar.

—Telegramas particulares fechados ayer en Santa Clara, dicen que las partidas de Alemán y otros cabecillas, al frente de más de 1.000 insurrectos, atacaron anteanoche el poblado de Cruces cuya guarnición se batió á pecho descubierta y rechazó al enemigo con grandes pérdidas, entre las que figuran 11 insurrectos muertos y abandonados en las calles, con el cabecilla Romero, herido de gravedad.

Los valientes defensores del poblado tuvieron 2 soldados muertos, 2 heridos graves y varios contusos.

—Los insurrectos recrudescen su campaña de destrucción y violencias.

Vuelven al sistema salvaje de volar con dinamita los puentes, alcantarillas y viaductos de los ferrocarriles.

Han incendiado recientemente los ingenios San Miguel, próximo á Júcaro, y Santa Rosalía, en la jurisdicción de Matanzas.

También incendiaron un edificio en el ingenio Canias, después de detener y entregar á las llamas un tren de reparaciones.

El general Bernal, después de justificar su conducta ante el general Weyler, manifestó deseos de regresar á la Península, creyéndose que se embarcará en uno de los primeros vapores que salgan de la Habana.

Comienza ya á preocuparse la opinión de la proximidad de las lluvias: los días pasados cayeron algunos chubascos fuertes en Pinar del Río, y el aspecto del cielo hoy parece amenazar con próximas y fuertes lluvias.

—Créese que se habrá recibido en la Habana y en Madrid interesantes noticias acerca de las operaciones preparadas contra Antonio Maceo en la provincia de Pinar del Río y contra Máximo Gómez en la jurisdicción de Sancti Spiritus.

La expectación es grande en la Habana.

NOTAS DIARIAS

Leemos: «El Tribunal de Casación de Italia ha decidido, con motivo de la elección del Presbítero Bonora, que los individuos del Clero, y aun los Coadjutores de las parroquias, pueden ser elegidos válidamente para cargos concejiles. El fallo ha anulado el del Tribunal inferior, que les era contrario.»

PAPLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

SE ALQUILA

el almacén de la Plaza del Progreso, número 3.

Darán razón, en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO

11 .CONSTITUCIÓN, 11

gún enemigo capaz de cometer con él una villanía.

Propúsose, pues, adoptar un plan, que le diera por resultado la satisfacción de su venganza y la más completa impunidad.

Después de meditarlo mucho, resolvió por fin, ausentarse de la población, trasladando á otro punto su domicilio; eligió la ciudad de Hippos, por ser de las situadas á mayor distancia de Bethsaida, sin salirse de la ribera del mar.

Inmediatamente puso su plan en ejecución, despidiéndose de sus compañeros, ante los cuales procuró justificar tamaña resolución.

Instalado en Hippos, en una pobre cabaña apartada de la ciudad, y próxima á la playa, figuró como que se dedicaba á la pesca, y todas las tardes, á la hora de noche, botaba al mar su barquilla, y unas veces al remo y otras á la vela, según la fuerza del viento, se dirigía á las cercanías de Bethsaida, donde varaba la barquilla, y se internaba en la ciudad, ya de noche, con el traje propio de los labradores. Una vez en

Pues en España, no solo los presbíteros, sino también los aún simplemente ordenados in-sacris, no pueden ser condeputados, ni diputados provinciales, ni diputados a cortes, como si la sotana fuese una circunstancia ilegal. Vaya si lo es, que se lo pregunten a Morayta. Y nos llamamos católicos en esta trahajada España!

EL DIA EN ALICANTE

Esta tarde, en el tren de Murcia, saldrán para Crevillente y Orihuela, los distinguidos profesores D. F. Soler, don E. Gil, D. E. Soler, D. J. Pastor, don E. Rubio, D. J. Carrasco, D. J. Carratalá y D. J. B. Antón, que componen el notable octimino que dirige en esta capital el primero de dichos señores, con objeto de dar dos conciertos que tendrán lugar hoy y mañana respectivamente en aquellas importantes poblaciones.

Hoy hace treinta días que pasó a mejor vida después de rápida enfermedad, la virtuosa Sra. D.^a Rosa Such de Alberola, dejando a toda su familia sumergida en un mar de penas.

D.^a Rosa Such era muy conocida en Alicante y por demás querida de cuantos fieles asistían a la iglesia de Nuestra Señora del Carmen en donde desde muy niña, venía cantando todos los años en las Flores de Mayo y en la novena del Santo Escapulario con aquel gusto y entusiasmo que todos recordamos le era peculiar.

Este año, piadosamente pensando, cantará en el Cielo, ante el trono de la Santísima Virgen, las alabanzas de Mayo; pero no obstante, por el eterno descanso de su alma, la Asociación de Nuestra Señora de las Angustias, de la que era entusiasta asociada, celebrará en la Iglesia del Real Convento de Capuchinas, a las nueve y media de esta mañana, una misa en el altar de la Señora en cumplimiento del capítulo 10 del reglamento.

También se celebrarán misas por su alma en las iglesias de Santa María, Nuestra Señora del Carmen, Agustinas, Santa Faz, capillas de Jesús María y Nuestra Señora del Remedio.

El Excmo. señor Obispo de la Diócesis ha concedido cuarenta días de indulgencias, a todos los fieles por cada misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren y parte de Rosario que ofreren por el eterno descanso de la finada.

Adoración nocturna.—En esta noche celebra su vigilia mensual el turno de Santo Tomás de Aquino, en la parroquia de Santa María.

Las puertas del templo se cierran a las nueve y media.

La Administración de Hacienda de esta provincia invita a los poseedores de carruajes de esta ciudad, a que presenten dentro del plazo improrrogable de 8 días las correspondientes declaraciones a los efectos referentes al impuesto sobre carruajes de lujo.

Hasta el 30 del mes de Abril solo habían cumplido con este requisito veintidos vecinos de esta ciudad.

Ayer regresó a los baños de Busot, la notable ciclista Mis Freeman, cuyo distinguido y fino trato hace las delicias de la aristocrática colonia de aquel magnífico balneario.

Ayer mañana, tuvo lugar el tercer ejercicio de las oposiciones que se están practicando para proveer la primera canonjía que quedó vacante en nuestra Colegiata, tocándole disertar al presbítero Licenciado D. Julio López Maimón, nuestro amigo particular, sobre la siguiente tesis sacada en suerte del libro tercero del Maestro de las Sentencias, *Verbum Divinum naturam humanam assumpsit integrum atque perfectam*. Fueron impugnadores los Sres. D. Enrique Teruel y D. Cayetano Navarro Segura.

—El domingo próximo, a las nueve de su noche y a petición de varios señores socios, se volverá a poner en escena en el teatro de nuestro Círculo Católico, el drama bilingüe en tres actos y en verso nominado *El tonto del panero*.

Es grande el pedido de localidades, lo que nos hace preveer una buena entrada, como es costumbre en esta floreciente sociedad.

—Ayer sobre las tres de la tarde empezó a cubrirse el cielo de densas nubes, presagando lluvia.

El cambio atmosférico que puso ayer alegres a nuestros labradores ha sido pronosticado por el popular astrónomo Noherlesoom.

Parece increíble la exactitud con que se realizan sus previsiones. En el mismo día que pronosticó lluvias, es decir del 8 al 12 de este mes, éstas benefician los campos.

Si Noherlesoom se plegase a las exigencias de los gobernantes ó rindiere el culto de su adulación a éste ó a aquel cacique, otro gallo le cantara.

Ayer de madrugada falleció en esta Ciudad tras larga y penosa enfermedad el Presbítero D. José Alamán Martínez, después de haber fortificado su alma con los santos Sacramentos.

Aunque se preveía el desenlace que ha tenido la enfermedad del que fué nuestro constante amigo y suscriptor Sr. Alamán, nunca creíamos sería tan pronto como ha sucedido, mayormente, cuando anteayer se encontraba bastante mejorado.

La muerte del Sr. Alamán es muy sentida en Alicante por las muchas simpatías que contaba. Ha desempeñado por espacio de diez años una Coadjutoría de la Colegiata en donde se ganó el aprecio de cuantos le trataron.

Al ocurrir su fallecimiento, desempeñaba la plaza de Capellán Rector del Hospital Provincial, donde era muy querido de todos los enfermos y asilados en este benéfico establecimiento.

El finado pertenecía a la asociación del Centro de propaganda Católica de Alicante y fué uno de los socios fundadores del Círculo Católico de Obreros por el que sentía grande entusiasmo principalmente cuando se hallaba entre los obreros.

Ayer tarde a las cinco, tuvo lugar su entierro en la parroquia de la Misericordia al que asistió casi todo el clero de esta ciudad y gran número de amigos del finado, presidiendo el duelo varios señores Canónigos entre los que recordamos al Sr. Ibañez, Mirete, Urios y Zafrilla.

Descanse en paz tan virtuoso sacerdote nuestro asiduo lector, por el que suplicamos a nuestros lectores una oración por su eterno descanso.

—Por décima vez hemos leído en *El Boletín Oficial* de esta Provincia, el anuncio de la subasta de la Plaza de toros de esta Ciudad, por la cantidad de 330.300 pesetas, cuyo acto según dicho anuncio tendrá lugar el 29 de los corrientes a las diez de su mañana.

La Plaza de Toros de esta ciudad, tiene curiosísima historia; ella ha dado lugar a tal crecido número de litigios é incidentes judiciales como no se conoce otro ejemplo en los anales forenses de España; hoy puede afirmarse que los folios de todas las piezas de sus complicados litigios ascienden a muchos miles y no existe sin duda alguna letrado ni tribunal que pueda desenmarañar la trama de los pleitos que sobre aquel inmueble se han seguido.

Baste decir que dicha plaza de Toros sale a subasta pesando sobre la misma embargos a instancia de D. Arturo Salvetti, D. Juan José Carratalá Gadea, D. José Bas Moró, D. Alejandro Harmisen, D. Alfredo Cutayar, D.^a Potrocinio Vera, D.^a María de la Asunción Ramona Pajares é Inglada, D. Ramón y D. An-

tonio Guillén Lopez y D. José Minguillo Calvo.

—Hé aquí un suelto misterioso, de un periódico noticiero local, cuya lectura nos ha disgustado, así como las causas que le han motivado.

Esta mañana ha corrido con toda clase de reservas, la noticia, de un lance concertado entre dos conocidos facultativos de esta capital, asegurándose que habían mediado gestiones por parte de otros compañeros, a fin de evitar en lo posible que el asunto tomara muestras desagradables.

ECOS DE LA PROVINCIA

En los centros oficiales domina la impresión de que hasta después de la apertura de Cortes no se llevará a cabo la combinación de Gobernadores y altos cargos que se viene anunciando desde las elecciones.

Parece ya convenido que vaya a Barcelona el Sr. Hinojosa, actual Gobernador de Valencia, y a esta última provincia el Sr. Villalba, hoy Gobernador de Granada, y además se harán varios traslados y nuevos nombramientos, que alcanzarán a seis ó siete provincias.

Estudio Clínico de la «Emulsión de Scott» en el Hospital Provincial de Madrid.

Los que suscriben, profesores en el Hospital provincial de Madrid, comisionados por el excelentísimo Decano de la Beneficencia Provincial para el estudio clínico de los efectos de la *Emulsión Scott*, CERTIFICAMOS: Que habiendo curado en varios casos de escrofulismo en sus diversas manifestaciones, y lesiones óseas, úlceras supurantes, etc., han comprobado sus efectos tónicos y reconstituyentes en alto grado. Que es una preparación de gran valor terapéutico, fácil de tomar por los enfermos y perfectamente tolerable por su aparato digestivo, por lo cual la conceptuamos de gran utilidad en los estados de debilidad orgánica por las causas anteriormente expuestas.—Y para los efectos consiguientes, firmamos la presente en Madrid a 16 de Mayo 1887.

Dr. Antonio Alcalde de la Peña.
Dr. Juan Manuel Ramos.
Dr. B. Hernández Bris.

Es copia de sus respectivos originales, que obran en el expediente de su razón en los archivos de esta Excmo. Diputación, la que expido en cumplimiento de lo acordado como Secretario de esta Corporación. Madrid 26 Mayo 1888.

D. C. PIZZI, Secretario.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—La Traslación de San Nicolás de Bari, patrón de Alicante.

La misa y oficio divino son de la Festividad con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media la Conventual solemne y después de Nona seguirán las solemnes y públicas rogativas a la excelsa Patrona de Alicante, para obtener del Altísimo el beneficio de las lluvias; por la tarde a las cinco y media, prosigue el Ejercicio de las Flores.

Sa. María.—A las ocho, misa Mayor; por la tarde a las cinco, continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María, predicando el Dr. Mirete, con letrillas cantadas.

Sa. Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los Ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada; a las cuatro de la tarde Ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO
Las peregrinaciones a los santuarios de María Santísima

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que promuevan los fieles con valor las peregrinaciones a los santuarios de vuestra Inmaculada Madre y Madre nuestra, en público testimonio de fe y de piedad.

PROPÓSITO

Vencer el respeto humano ó pusilanimidad que impide tomar parte en las manifestaciones públicas del culto católico.

Máxima. «Considera los heroicos ejemplos de los Santos Padres, y verás cuán poco, ó casi nada, es lo que nosotros hacemos.»

(Kempis.)

CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y C.^a Constructores
AL POR MAYOR
31, Fab. St. Denis. Paris
Velocipedos de precisión 1896. Seberios neumáticos. Catálogos ilustrados, gratis.—EXPORTACION. **150**

LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

EL VAPOR «LUIS PINZÓN»

Saldrá directo para Barcelona, todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR TUNISIE

Saldrá de este puerto el 12 del actual, para Rouen, admitiendo carga para Paris-Beroy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio.—Alicante Sres. Guixot y Compañía, Esplanada, 30.

ESPECTÁCULOS

Esta noche hará su debut en el Teatro Principal, la compañía de zarzuela cómica, con las obras siguientes:

El Cabo Primero, *Chateau Margaux* y el estreno de *Las Zapatillas*, obra que está alcanzando un éxito asombroso en todos los teatros de España.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 8 (6 t.)

Celebrábase gran meeting progresista presidido por el Dr. Esquerdo.

Se dá importancia a esta reunión política por la calidad y número de los que han concurrido.

Madrid 8 (6'41 t.)

Según noticias telegráficas de la Habana, se cree que serán sentenciados a muerte los piratas apresados por el cañonero «Mensajero».

Siguen las presentaciones de filibusteros. Se ha acogido a indulto el médico Shuseyer.

Madrid 8 (7'13 n.)

Han empezado en Cuba las lluvias de la primavera.

Sobre la Habana ha caído una lluvia torrencial, acompañada de descargas eléctricas que han producido desperfectos de consideración.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VIORENTE GULJARRO
Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—PRINCESA, 9.—ALICANTE.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece a los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general u otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas a los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

PRIMER PREMIO EN LAS

Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Zarzaparrilla" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

BAKRA Y COMPANIA - SEVILLA

LINEA REGULAR

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



DE GRANDES VAPORES

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trufa gar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Crous de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consiguatario: D. ENRIQUE RAVELLO - Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias, tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Juéves a partir del 25 de Enero 1894.

LINEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñago* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPANIA

Còdols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCION DE CAPITALES

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda a cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos o herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual a los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO.—se devuelve el valor de todo lo que se compre o gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecían al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando precisión y elegancia de los mismos.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.